

# 三尺讲台塑人生，躬身耕耘铸师魂

上海市第六师范学校附属小学 2022-09-29 发表于上海



为进一步团结凝聚教师的昂扬向上风貌，推进立德树人的扎实行动，上海市第六师范学校附属小学党支部围绕 2022 年教师节主题“迎接党的二十大，培根铸魂育新人”开展了系列学习教育活动。

## 展现新风貌 聚光新时代

美丽九月，徐徐秋风。2022 年 9 月，这个特别的“师德师风建设月”中，六师附小党支部向全体教职工发出倡议：珍爱生命，做热爱生活的师者；敬畏规则，做法治社会的领先者；志愿服务，做传递爱心的使者；迎难而上，做教育技术的探索者。倡议书得到广大教职工的积极响应，严于律己，明确师者责任，做学生成长路上的导师，非常时期做好常态化核酸检测，随时准备开展线上精准辅导……附小人形成合力，附小精神愈显荣光。

在党支部 9 月主题党日活动，围绕“牢记嘱托，做新时代‘大先生’”开展学习与研讨。全体党员学习了《习近平主持十九届中共中央政治局第四十次集体学习并发表重要讲话》相关内容，明确了“作为教育工作者，要认真落实总书记重要指示要求，做一名廉洁自律的教师”的要求。在“新时代党员教师的使命与担当”系列微党课中，一个个寓事于理的小故事号召广大党员教师：奋勇担当跟党走，不负韶华建新功。《习近平在上海》一书对习近平同志在上海任职期间

的主要工作和展现的丰富政治智慧作了生动翔实的呈现。党员教师们阅读后感触颇多，就书中重要章节联系自己的工作实践提出了思考，开展了“师德师风大讨论”活动。大家表示，将坚定理想信念，强化政治意识，树立清风正气，在工作中磨砺担当。

9月9日，在教师节即将到来之际，附小党支部组织全体教师观看了《感谢你们成为那道光》——2022年上海市浦东新区庆祝第38个教师节主题片。浦东开发开放三十多年来，一代又一代的浦东教育人，辛勤耕耘，潜心治学，开拓创新，培养了一批又一批全面发展的时代新人。看后，大家感触良多。老党员王老师说：“看着和自己同龄的老师们耕耘在浦东教育这块热土上，桃李芬芳，十分自豪。”青年教师纷纷表示深受鼓舞，必将传承浦东开拓创新精神，接力成为浦东好教师。之后，老师们结合“浦东教育”发布的《新时代浦东教育之歌》进行讨论，积极倡议以自我之行动，以担当之作为推动浦东教育高质量发展形成强大合力。

#### 致六师附小全体教职员工的倡议书

美丽的九月，徐徐的秋风，我们迎来了最醇厚的果实季。感谢您，出现在了附小历史前进的历程里，在第38个教师节到来之际，我们想对您说：“亲爱的老师，教师节快乐！您辛苦了！”

当前，新冠肺炎疫情牵动着每个人的心，这是一场与时间赛跑、与病毒斗争的持久战，也是对我们每个人爱与责任的考验。为此，我们向老师们倡议：

##### 一、珍爱生命，做热爱生活的师者。

生命由无数个微小的瞬间组成，珍惜生命则在无数个细微的行为。不聚餐、不聚餐、少外出，学习健康知识，讲究个人卫生，养成戴口罩、勤洗手、常通风、公筷制等良好的卫生习惯。以微笑面对困难和挫折，开启美好的新学期。

##### 二、敬畏规则，做法治社会的领先者。

“没有规矩，不成方圆”，非常时期，非常措施。学校设立常态化核酸检测点，我们严格执行，以昂扬向上的精神风貌和立德树人的扎实行动，迎接党的二十大胜利召开。

##### 三、志愿服务，做传递爱心的使者。

防疫工作，须臾不可懈怠。我们要把学生身心健康放在心中，并承担教育责任，传播科学知识，激发爱国情感，用附小育人特有的方式，为社会带去正能量。

##### 四、迎难而上，做教育技术的探索者。

疫情当前，为我们带来了探索新教育方式的时机。我们要加强学习，随时准备开展班级线上精准辅导，用知识迎接希望，用努力换取明天！

中共上海市第六师范学校附属小学总支委员会  
2022年9月9日



#### 第一党支部 (40)

- 丁勇**  
通过学习《习近平在上海》一书，让我们了解了习近平同志在上海的工作经历。习近平同志在上海工作期间，调研计划性强，密度很高，节奏很快，去了很多部门和单位。有一次，按计划一早到一个选区调研，习近平同志前一天把文件、材料几乎读遍，座谈纪要记，座谈来不及吃就上座了。工作人很敬佩说：“习总书记，胸襟博，谈吐不凡，知识渊博。”总书记：“做好这个调研，就是这个时候。”习近平同志在上海工作期间，用一股强烈的事业心，用100%的热情与激情投入工作，展现了崇高的敬业精神，是我们学习的表率。
- 曹晓娟**  
通过阅读《习近平在上海》一书，了解了习总书记在上海的一件件事情，可以感受到中国共产党人对历史的使命，对方向的自信，对人民的责任，对世界的洞察，将改革进行到底，这是关乎国家和民族命运的战略抉择，更是回应时代之问，不忘初心继续前进的伟大征程，将改革进一步深入，牢记党的历史使命，才能与百姓同呼吸，共命运，才能团结一切力量，实现我们国家的伟大复兴。通过学习，我要以一名党员的身份严格要求自己，做一名脚踏实地、兢兢业业、勇于创新、敢于担当的党员。
- 陈俊**  
阅读《习近平在上海》一书，了解了习总书记在上海的一件件事情，可以感受到中国共产党人对历史的使命，对方向的自信，对人民的责任，对世界的洞察，将改革进行到底，这是关乎国家和民族命运的战略抉择，更是回应时代之问，不忘初心继续前进的伟大征程。习总书记是一个和民众没有距离的人，大家敬佩。习总书记深入基层调研是亲民到家的表率。
- 王强**  
通过学习《习近平在上海》一书，进一步感受到总书记高超的政治智慧，宏阔的战略视野，卓越的领导才能，真挚的人民情怀，勤勉的工作作风，强大的人格魅力。党的十八大以来，习近平总书记领航舵，引领党和国家事业取得历史性成就，发生历史性变革。全市党员、干部要进一步深刻认识和“两个确立”的坚定信心和决心，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。近平总书记多次亲临上海考察，赋予上海新使命，谱写上海新篇章。要把习近平总书记对上海的殷殷嘱托化为干事创业的强大动力、改革发展的生动源泉，坚持不懈扛起国家战略使命，坚持不懈深化人民城市建设，坚持不懈弘扬城市精神品格，坚持不懈推进党的建设新的伟大工程。

## 创务实风尚 习初心使命

春风化雨，润物无声。为营造尊师重教氛围，树立师德师风建设典型，在党支部“师德师风大讨论”进程中，六师附小教育集团开展了“师德标兵”评选活动。党支部组织全体教师开展学习“身边人”，挖掘“身边事”活动，通过交流经验做法，沟通工作成效提升路径等方式，有一群“身边人”闪现其中，有一批“身边事”涌现出来。见习教师走近这些“师德标兵”，采访身边的故事，倾听前辈的声音，树立职业理想，坚定育人初心，为职业之路宣誓。好老师的故事层出不穷，最终，评选出六师附小教育集团“百名师德标兵”。

9月23日，“奋进迎接二十大 培根铸魂育新人”第二届六师附小教育集团“百名师德标兵”表彰大会顺利开展。作为“师德标兵”代表，刘彬彬老师分享了她的成长历程《情从生起 一往情深》，原来教育是一场向美而行的遇见。日子平淡，教育简朴，为坚持求真务实之风，已将这些老师的故事记录在《奋进迎接二十大 培根铸魂育新人——六师附小教育集团百名师德标兵事迹汇编》集录中，让他们成为六师附小教育历程中光辉的一页。经过评议，党支部也推选了刘彬彬、顾方敏、杜洁萍三位老师参选浦东新区“我身边的好老师”优秀教师师德师风故事征集活动，让他们的事迹发声更远，让他们的行动辐射更广。其实，这些“身边人”就是勤勤恳恳教书，踏踏实实育人的每一位教师；这些“身边事”就是不断求索教育真谛，不断探寻育人之本的一点一滴。



## 承师者之诺 扬高尚师风

三尺讲台塑人生，躬身耕耘铸师魂。9月23日，六师附小党支部邀请瑞金医院副院长、主任医师、教授胡伟国先生为大家带来专题讲座《没有生而英勇，只是选择无畏》。胡院长娓娓道来他与战友在武汉抗疫的那些日子，精彩幽默。“你们害怕吗”，是对瑞金医院援鄂医疗队队员的提问，也是对每一位队员的关怀；“‘加一’队员”是至暗时刻中的轻松时光；“我要吃馍、热干面和小笼包”是医生和患者、武汉和上海两地市民的深厚情谊……这时的胡院长是一名医生，更是一名老师。在这些讲述中，老师们也深深感受到自己工作的价值，为这些担当作为、爱岗敬业、甘于奉献的点滴十分感动，为自己的教育事业感到幸福、满足。讲座接近尾声，老师们也在《承诺书》上庄严签下自己的姓名，落实教师立德树人根本任务，恪守教师职业道德，让育人使命镌刻内心。





师者仁心，先行先为，六师附小党支部主动作为，关心每一位老师和学生。在与时间赛跑、与病毒抗争的持久战中，附小师生迎来了期待已久的8月31日返校日，但受疫情影响我校部分学生却无法按时返校。为确保所有学生能安心就学，切实保障学生的学习需求，各校区党支部以“引领、凝聚、服务”理念，组织部分党员干部和青年团员用实际行动为那些暂时无法到校的学生送去学校老师的关心和温暖，他们将缺席学生的教材簿本整理打包、装箱，细心地在箱子上注明楼栋信息，以无接触方式送至每一位暂时无法到校的学生手中。非常时期，党员教师发挥“我是党员我先行”的志愿精神，在学校设立的常态化核酸检测点中主动担任协助采样、记录的任务，以保障师生的顺利入校。谢薇、李萍两位教师即将退休，党支部主动邀请两位教师谈心。默默耕耘三十余年，她们的工作史也是附小发展史中的重要记录，感谢她们为附小成长做出的贡献。“党员先锋行——连心坊”活动中，党员也和青年教师、部队子女等进行谈心，了解生活和工作学习中的情况，主动关爱。



坚定理想信念，厚植爱国情怀，是附小党员的誓言。涵养高尚师德，争做“大先生”，是附小教师的理想。